

省教育厅发布中招工作意见 省一级学校指标到校生占比不低于45%

■本报记者 郭景水

今天,正式公布的《海南省教育厅关于2016年海南省初中毕业生学业水平考试和高中阶段学校招生工作的意见》中明确,文体特长生招生指标不得超过本校招生总计划的6%;除试点班外,中职学校继续实行报名注册入学;在优惠政策方面,革命烈士子女可加分20分。

**文体特长生
不超过招生计划的6%**

市县(单位)重点普通高中学校“指标到校”招生计划比例确定为:省一级学校的“指标到校”计划占本校招生总计划的比例不得低于45%,其余学校不得低于40%。各学校指标到校生的录取工作在其统招生计划录取结束后进行。文体特长生招生指标不得超过

本校招生总计划的6%。

民办高中学校(除公费生计划)继续实行自主招生。鼓励优质民办高中学校拿出一定比例的计划统一招收“公费生”,经市县(单位)教育行政部门报省教育厅批准,列入第二批次录取。

**中职学校实行
报名注册入学**

《意见》明确,五年一贯制招生设立最低录取控制分数线,从参加学业水平考试的考生中择优录取。其中,招收琼台师范高等专科学校公办乡镇幼儿园定向免培生,原则上按分配市县计划从面试合格且具有本市县户籍的应届初中毕业生中择优录取,同时兼顾男幼师定向培养生占一定比例。

中高职“3+2”连读、中高职“3+2”分段培养及中职与普通本科“3+4”分段培养试点班招生,设立最低控制分数

线,根据考生报考志愿统一出档,择优录取,录取后不予退档(因招生出现特殊情况的除外)。报考中职与普通本科“3+4”分段培养的考生必须具有海南户籍和学籍,且学业水平考试分数要达到八科满分的65%以上才能被录取。

其他报考中职学校的考生继续实行报名注册入学,报省内招办办理相关录取手续。

革命烈士子女可加20分

根据《意见》,符合以下各类条件且报考普通高中、高职高专学校、中高职“3+2”连读、中高职“3+2”分段培养或中职与普通本科“3+4”分段培养试点班的考生,在录取时给予在各考试学科原始分总分上相应加分照顾(符合多项的,只能享受最高的一项,加分名单将予公示):

1.革命烈士子女,加20分。

2.以下六类情况中的任何一小项者,加5分。

(1)现驻三沙市的军、警部队现役军人和有关单位干部职工(驻岛时间达半年以上的)子女;

(2)初中阶段获得省级优秀学生干部、三好学生、宋庆龄奖学金的考生,获得国家级三等奖以上、省级二等奖以上“青少年科技创新大赛”的考生;

(3)初中阶段获得省级以上教育行政部门组织的3人以下(含3人)艺术竞赛二等奖以上或体育比赛个人项目前六名、集体项目前三名(上场以上的)考生;

(4)因公牺牲或一级至四级残疾的军人和人民警察的子女;

(5)见义勇为牺牲人员的子女,见义勇为伤残且伤残等级为1—4级的人员或子女;

(6)农村独生子女户、纯二女结扎户的子女。(本报海口3月15日讯)

今年中考 6月25日开考

本报海口3月15日讯 (记者郭景水)记者今天从省教育厅获悉,我省今年中考全省统一考试科目为语文、数学、英语(包括听力测试)、物理、化学、思想品德、历史、体育8个学科。6月25日开考。

其中语文、数学、英语(包括听力测试)、物理、化学、思想品德、历史7个学科考试时间为6月25日—26日。体育学科考试时间为3月15日—4月20日。全省统一考查科目为生物、地理、物理实验操作技能和化学实验操作技能。生物、地理每科满分为100分。

全省统一考查学科的成绩,以各考试学科等级和各考试学科原始分总分呈现。全省统一考查学科的成绩,只公布考生的学科等级。

**海口强制报废车辆
4500余辆**

本报海口3月15日讯 (记者王培琳 通讯员张振汉)今天上午9点,海口警方在海榆中线5公里处进行了集中销毁赌博机、依法强制报废车辆行动,集中销毁赌博机500台,依法强制报废车辆4500余辆。

据了解,今年以来,海口警方开展“净土行动”春季会战,同步开展了“净土一号”、“雷鸣行动”、社会治安整治等专项工作,集中开展了打击多发性侵财犯罪、查禁黄赌、打谣维稳和整治道路交通、火灾隐患排查等行动,继续保持打击“黄赌毒”、“盗抢骗”等违法犯罪的严厉态势,全力治理突出治安问题。

**儋州法院发出
首份人身安全保护令**

本报那大3月15日电 (记者邓海宁 通讯员高琼芳)3月14日,儋州法院雅星法庭送达了维护女性权益的人身安全保护令。据悉,这是《反家庭暴力法》在今年3月1日实施后,儋州法院发出的首份反家暴“人身安全保护令”。

据了解,申请人欧女士与被申请人罗某某于1998年12月登记结婚,婚后育有一女。自2011年12月开始,罗某某对欧女士多次实施家庭暴力,致其受伤住院治疗。2015年4月,欧女士不堪忍受罗某某的家庭暴力,搬出家中,在外租房居住,夫妻感情名存实亡。2016年3月7日,欧女士向儋州法院提起离婚诉讼。

雅星法庭裁定:禁止被申请人罗某某对申请人欧女士实施家庭暴力,禁止被申请人罗某某骚扰、跟踪申请人欧女士,禁止被申请人罗某某故意毁损家庭财产。

**三亚一黑店
涉嫌欺诈被取缔
店主被罚2万元**

本报三亚3月15日电 (记者陈雪怡)3月14日,三亚市12301旅游服务热线接到“吉阳区鸿港市场一水果店掺杂增重”的投诉。经查,涉事水果店无照经营被依法取缔,店主掺杂出售水果行为涉嫌欺诈,该市工商局责令其退还多收消费者费用100元,没收店主非法所得8000元,并处2万元罚款。涉事店主被列入信用管理的黑名单,3年内不得从事水果经营。

网友“北京奕萍”近日在三亚鸿港新贸易场购买释迦果,市场散称20元/斤,整箱称15元/斤,该消费者花费190元购买了整箱(13.9斤)6个释迦果,可回家后打开纸箱,发现里面放的全都是湿卫生纸,而买的释迦果净重才5.5斤。

接到投诉后,三亚立即成立专门调查组,于3月14日上午对该店进行联合调查。

经进一步调查,涉事水果店属无照经营,店主掺杂出售水果行为涉嫌欺诈。依据《无照经营查处取缔办法》第十四条的规定和《消费者权益保护法》第五十六条规定,三亚市工商局当场对该水果店进行取缔,没收非法所得8000元,并处2万元罚款,将涉事店主列入信用管理的黑名单,3年内不得从事水果经营,同时责令其退还多收消费者费用100元。

新型“子弹头”动车驶上环铁试运行

车厢设残疾人厕所、座椅下方均设充电插座



本报海口3月15日讯 (记者邵长春 侯小健 通讯员李呈樱子)一列银白色的新型动车组CRH1A-250型“子弹头”动车(通讯员李呈樱子 摄)从广州直抵粤海铁路有限责任公司三亚动车所,首次驶上环岛高铁试运行。

据悉,与在环岛高铁试运行的其他CRH1A型车相比,新型动车组内部设备设施等均有较大改进与提升,最大的特点是舒适、便捷、更具人性化。

新型动车组列车配备了613个座位,原车型8号车的一等座改为二等

座,且取消了原有的一等座包座,车厢空间有所优化。

新车型在满足旅客充电需求方面做了改进:原车型的充电插座只分布于一等座,即1号车厢和8号车厢,而新型车在每排座椅下方均设

置了充电插座,更方便旅客手机充电。新型车还着眼于服务重点旅客,人性化设置了残疾人专用厕所,厕所采用全自动开关门设计,内部空间宽敞明亮,且还安装了婴儿板,方便母婴使用。

我省开展“3·15”宣传咨询活动

一批假冒伪劣产品被集中销毁

本报金江3月15日电 (记者宗兆宣 张婷 陈雪怡 徐一豪 易建阳)“大家买到假冒伪劣产品不能自认倒霉,发现涉假侵权现象请及时拨打12315举报……”3月15日,我省各市县工商人员纷纷走上街头,开展“3·15”国际消费者权益日宣传咨询活动。各市县工商人员在开展宣传活动的同时,还现场教消费者鉴别假冒商品,一批假冒伪劣产品被集中销毁。

海口

今天,海口市消防、工商、质监等多部门在生生国际广场举办“3·15”国际消费者权益日活动,提高广大消费者识别假冒伪劣消防产品的能力,保护消费者的合法权益,深入打击消防产品制假、售假、用假违法行为,切实从源头上防止产生新的火灾隐患。

三亚

今天,三亚市工商局将2015年度罚没的2800余件各类假冒伪劣物品进行填埋销毁,其中包括建材产品、烟酒、服饰、日用消费品等共计102个品种,总价值65万余元。

据悉,为进一步维护消费者合法

权益,三亚不断完善监管和维权措施,畅通维权渠道,线上线下互动监管,三亚市工商局一年内为消费者挽回经济损失632.41万元。

五指山

今天,五指山市烟草公司在五指山畅好垃圾场对2015年度罚没的各类假冒伪劣香烟进行了集中销毁,总

价值6万余元。

据统计,活动当天共销毁香烟170余条,这些假冒香烟中有中华、芙蓉王、熊猫等高档香烟,还有白沙、红塔山、黄金叶等中低档香烟。

东方

今天上午,满满5车假冒伪劣商



3月15日,海口市美兰区海秀东路望海国际广场,海口市烟草专卖局的工作人员向前来咨询的群众耐心讲解如何辨别假烟。

本报记者 袁琛 摄

关注



品在东方市区流动展示,以“现身说法”的方式提醒消费者并震慑不法商家,后被送往垃圾场销毁。

据介绍,此次销毁的商品主要为假冒食品、药品、名酒及不合格化妆品、保健食品等,货值合计37.2万元,均为该市食药监局在日常执法过程中查获。其中既有假冒“五粮液”酒,也有伪劣槟榔,不合格进口葡萄酒等。

澄迈

澄迈县工商局、消费者委员会联合当地质监、药监、烟草、消防、银行等多家单位,在瑞佳广场开展了以“新消费,我做主”为主题的“3·15”国际消费者权益日活动。

工商人员现场曝光了电饭煲、儿童玩具、卫星接收锅等一些查获的假冒伪劣产品,并耐心向过往群众讲解识别真假辨识和消费维权知识,提高消费者对假冒伪劣产品的辨别能力和消费维权意识。

今天,澄迈县工商局还联合当地食品药品、烟草等有关行政执法部门,销毁了一大批查获的假冒电脑、电饭锅、洗发水、沐浴露、香烟、药品等物品,价值约35万元。

**琼海中原镇8000名居民
吃上放心水**

本报嘉积3月15日电 (记者蔡倩)近日,在琼海市政府及相关部门的积极协调和帮助下,困扰中原镇居民饮用不干净自来水的问题终于得到解决。从3月11日开始,中原镇及附近8000名居民陆续饮用上了干净合格的自来水。

今天,记者在中原镇墟的居民龙秀明家里看到,她拧开水龙头,接满一盆清澈的自来水。“去年8月左右,我们放出来的水是红色、带咸味的,很不正常。”她告诉记者,之前饮用的自来水,由于质量不合格,不但威胁人体健康,而且还给居民们的生活带来了诸多不便。

据了解,中原镇墟居民此前的自来水由中原自来水厂提供,但从去年8月份开始,该厂取水点受海水倒灌造成水质污染,属不合格用水。对此,中原镇墟1000来户居民要求琼海市政府协助解决饮水的问题。琼海市政府和相关部门高度重视,多次与中原自来水厂商谈收购赔偿事宜。

经过半年左右的协商努力,中原自来水厂在本月同意撤资退出经营。在中原自来水厂停止供水后,按照琼海市政府要求,琼海市自来水公司在3月8日着手对中原镇墟用水进行并网改造,仅用4天时间就实现管道并网供水,让中原镇墟居民饮用上了盼望已久的干净卫生合格的自来水,解决了镇墟附近8000人的饮水问题。

**我省今起可网上
补领驾驶证**

本报海口3月15日讯 (见习记者丁平 通讯员周平虎)记者从省公安厅交警总队获悉,今天起,网上办理驾驶证补、换领,驾驶人延期换证、延期审验、延期提交身体条件证明等9大类100余项业务正式开通运行。

车主和驾驶人可通过海南省交警总队官方网站登录点击“互联网交通安全综合服务管理平台”链接进入该平台。全省车主和驾驶人需要办理注册后方可使用平台各项功能。注册分为网上注册和窗口注册两种形式,网上注册仅适用于个人用户,通过该平台的顶端“用户注册”进入注册页面按提示办理注册,通过网上注册成功的用户只能使用交通违法、记分等各类查询、交通违法网上处理、预选机动车号牌等功能,其他功能都需要到窗口办理注册。目前,全省各地交警支队、大队均开设了互联网窗口接受办理注册业务。

据悉,该平台的驾驶人考试预约功能(正在调试)拟在5月前启动运行,目前已开通的“预选机动车号牌号码”、“交通违法处理”和“罚款缴纳”等网上办理业务量还较少。

**海口市财政局会计处
原处长周经慰被开除党籍**

本报海口3月15日讯 (记者叶媛媛)记者从相关部门获悉,日前,海口市纪委对该市财政局会计处原处长周经慰的严重违纪问题进行了立案审查。

经查,周经慰严重违反廉洁纪律,在负责审核、拨付市级储备粮综合费用、市属粮食企业仓库维修资金等业务过程中,利用职务上的便利,为他人谋取利益并收受财物,其违纪问题已涉嫌犯罪。

依据《中国共产党纪律处分条例》和《行政機關公务员处分条例》等有关规定,经海口市纪委常委会和市监察局长办公会议审议,决定给予周经慰开除党籍处分,取消其退休待遇;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

**海口电信光缆遭挖断
影响部分地区网络**

预计今天下午恢复通网

本报海口3月15日讯(见习记者丁平)“明明没有欠费啊,怎么突然断网了呢?”今天晚上10时左右,多名读者向本报记者反映。记者从中国电信10000号客服了解到,由于海口市政施工挖断中国通信海南分公司海秀路、南沙路、龙昆南路一带光缆,影响到海口市金龙新村、海乐花园、南港大厦、新村等一带的宽带使用。

目前,电信公司正组织抢修。预计明天下午能恢复通网。



**国际旅游岛讲坛
3月19日讲座预告**

时间:3月19日(星期六)上午9:00~11:30
主讲人:熊安静(海南省人民政府研究室副主任)
讲座主题:海南省域“多规合一”改革试点的实践与探索
讲座地点:海口市国兴大道省图书馆1楼培训教室(电子阅览室对面)
讲坛办电话:65335787
公众微信 hn65361358

公益讲座 免费听讲
(不需要凭票入场)



海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位:元/斤 时间:2016年3月15日

填表单位:省农业厅 制表单位:农业厅市场与经济信息处

	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	1.											